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Ata nº 1146 da Sessão Ordinária nº 1138 do dia 11 de Setembro de 2017, do Segundo 
Período Legislativo - Sessão nº 31 

Aos onze dias do mês de setembro de dois mil e dezessete, às dezoito horas, segunda-
feira, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária 
presidida pelo Ver. Cláudio Chaves Maia saudou os colegas Vereadores, colegas 
Vereadoras, todos os visitantes desta sessão bem como os ouvintes da Rádio Municipal 
São-pedrense principalmente os Quevedenses que nos escutam nas terças-feiras. Nos 
expedientes do Poder Executivo foram lidos e baixados, na forma regimental, para a 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final: Projeto de Lei nº 25, de 21.8.2017, que 
altera atribuições e requisitos de provimento do anexo da Lei Municipal nº 542, de 
19.10.2007, que dispõe sobre o Quadro de Cargos e Funções da Prefeitura Municipal de 
Quevedos e estabelece o Plano de Carreira dos Servidores, em sede do cargo de 
Coordenador do CRAS e o Projeto de Lei nº 27, de 30.8.2017, que altera a Lei Municipal 
nº 310, de 29.12.2000, que institui o Sistema de Controle Interno no Município. Não 
havendo outras matérias foi realizado o intervalo regimental de quinze minutos. 
Retomados os trabalhos no Expediente do Legislativo foi também constatado quórum e 
conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar 
Silveira de Lima; Ver. Cláudio Chaves Maia; Ver. Danilo Hasselmann Pinto; Ver. Jandir 
Polenz Arend; Rafael Sartori de Vargas; da Bancada do Partido Humanista da 
Solidariedade (PHS) Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e Zenildo Silveira Farias e do 
Partido do Movimento Democrático Brasileiro (PMDB) Ver. Domingos Soares da Silva e a 
Verª Rita Cledi Diniz Ribeiro. O Presidnete solicitou a leitura do convite da sessão solene 
prevista par ao dia quinze de setembro, no CTG Mangueira de Pedra tendo como 
objetivo homenagear a entidade tradicionalista pelos seus quarenta anos e suas 
Patronagens. Sob deliberação do plenário a Ata nº 1143 da Sessão Ordinária nº 1135 do 
dia 28.8.2017 – que posta em discussão e votação foi aprovada e a Ata nº 1144 da 
Sessão Ordinária nº 1136 do dia 4.9.2017 – foi distribuída para deliberação na próxima 
sessão ordinária. Ainda foram deliberados pelo plenário: Parecer da CLJRF nº 3, de 
4.9.2017, emitido de forma favorável ao Projeto de Lei nº 24 – dispensada a palavra 
pelos integrantes da Comissão, posto em discussão e votação, foi aprovado. Quando 
posto em discussão o Projeto de Lei nº 24, de 21.8.2017, que institui o Programa de 
Prorrogação da Licença Maternidade e à Adotante no âmbito da Administração Direta do 
Município de Quevedos, se manifestou o Ver. Rafael Vargas que iniciando saudou o 
Presidente Ver. Cláudio Chaves Maia, demais integrantes da Mesa, demais colegas 
Vereadores e Vereadoras, a Excelentíssima Prefeita Neusa dos Santos Nickel, o Vice-
Prefeito Isaías Maidana, o Celso - Diretor Geral, as demais pessoas da comunidade que 
hoje se fazem presentes, Secretários, Chefes de Secretarias, Procurador Municipal e uma 
saudação especial a ex-Verª Maria Vargas (sua mãe), seus filhos o João Rafael e Raquel. 
Em sua manifestação o Ver. Rafael disse que é com extrema alegria e satisfação que 
votará este projeto de número vinte e quatro que trata da prorrogação da licença 
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maternidade pois essa é uma demanda que anos e anos do funcionalismo onde outras 
vezes e até mesmo abaixo-assinados já foram feitos e não se obteve êxito e através da 
sua indicação a Prefeita teve a sensibilidade e enviou este projeto para esta Casa que é 
um projeto que valoriza as funcionárias mas acima de tudo valoriza os nossos  recém 
nascidos, as nossas crianças com uma melhor qualidade de vida e de saúde pois é 
recomendado através dos especialistas seis meses somente de amamentação e então, 
desta forma, a mãe realmente vai poder cuidar e amamentar seus filhos durantes estes 
seis meses assim diminuindo o número de atestados médicos e podendo se dedicar 
exclusivamente para o seu trabalho quando voltar a trabalhar onde gostaria também de 
fazer um agradecimento ao Procurador Arlã Patric que deu prosseguimento a este 
projeto, era um projeto que estava parado lá e assim que ele assumiu, não só este 
projeto mas outros projetos ele deu andamento também e tem a certeza de que os 
nobres colegas irão aprovar este projeto pois conforme já aprovaram sua indicação 
quando a fez, e muito obrigado. Não havendo outras manifestações e em continuidade o 
Presidente colocou em votação o referido projeto de lei, que foi aprovado. Ainda foram 
deliberados pela Casa o Parecer da CLJRF nº 4, de 4.9.2017, emitido de forma favorável 
ao Projeto de Lei nº 26 – dispensada a palavra pelos integrantes da Comissão, posto em 
discussão e votação, foi aprovado e Projeto de Lei nº 26, de 30.8.2017, que regulamenta 
os serviços ambulantes de lanches rápidos e trailers – igualmente aprovado sem 
manifestações. Em continuidade aos trabalhos e não havendo outras matérias para 
deliberações do plenário passou-se ao Pequeno Expediente onde se manifestaram, pelo 
tempo regimental de cinco minutos (RI, Art. 203, Inciso II): primeira inscrita a Verª Rita 
Ribeiro que se manifestando saudou o Presidente da Casa o Ver. Cláudio Chaves Maia, 
demais colegas Vereadores e Vereadora, a Prefeita que está nos visitando hoje senhora 
Neusa, o Vice-Prefeito Isaías e demais funcionários públicos, o Celso - nosso Diretor Geral 
e os ouvintes da Rádio São-pedrense. Em sua manifestação a Verª Rita disse que 
primeiramente gostaria de usar este espaço para falar sobre o setembro amarelo que é 
uma campanha de conscientização sobre a prevenção do suicídio com o objetivo direto 
de alertar a população a respeito da realidade do suicídio no Brasil e no mundo e suas 
formas de prevenção, ocorre no mês de setembro desde dois mil e quatorze por meio de 
identificação de locais públicos e particulares com a cor amarela e uma ampla divulgação 
de informações sendo que o dia dez de setembro foi escolhido como o Dia Mundial da 
Prevenção e do Suicídio e falar é a melhor forma de prevenir, hoje o suicídio no Brasil já 
faz mais vítimas que a AIDS e o mata mais do que vários tipos de câncer e, mesmo assim, 
muitas pessoas ainda não discutem o assunto e tem medo de encarar as doenças 
psicológicas que muitas vezes leva à morte e segundo a Organização Mundial da Saúde 
em cada dez casos de suicídios poderiam ser prevenido se a pessoa buscasse ajuda e se 
tivesse atenção de quem está à sua volta e por isso ela precisa falar sobre suicídio e 
discutir a depressão abertamente e o telefone do CVV que é o Centro de Valorização da 
Vida no Rio Grande do Sul é 188 (um oito oito). Ainda se manifestando a Verª Rita disse 
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que gostaria de aproveitar este espaço para falar e divulgar a Semana Farroupilha que 
terá início agora dia quatorze de setembro, nesta quinta-feira, até o dia vinte de 
setembro e este ano acontecerão diversas atividades no CTG Mangueira de Pedra, além 
nos jantares, no desfile cívico-farroupilha e baile terá a sessão solene da Câmara que irá 
homenagear os últimos quatros Patrões desta entidade e o rodeio no final de semana 
que será nos dias dezesseis à tarde e dezessete todo o dia com tiros de laços e jogos 
campeiros de bocha e este ano o CTG Mangueira de Pedra comemora quarenta anos de 
história e que foi fundado no dia trinta e um de dezembro de mil novecentos e setenta e 
sete e tem como lema "Por Ideal a Cultura, Por Sinuelo a Tradição.". Ainda se 
manifestando disse que a Patronagem do CTG representados pelo casal de Patrões 
Adriano Silva e Adriana Bortoluzzi convidam toda a comunidade para participar deste 
importante evento e encerrando agradeceu. O segundo inscrito Ver. Rafael Vargas se 
manifestou dispensando as saudações por já tê-las feito anteriormente e disse que se 
inscreveu para fazer dois pedidos de providências sendo um ao Secretário Admar Maia 
Nickel - Secretaria de Obras - pois hoje a tarde esteve lá Localidade da Tafona e foi na 
residência do senhor Vilmar Maidana onde encontrou muitas dificuldades de chegar até 
sua residência e pedir para colocar umas cargas de pedras no acesso a sua residência pois 
ele lhe relatou que quando chove faz muito barro e são trechos curtos, são três trechos 
curtos que com algumas cargas de pedras resolvem o problema e o outro pedido de 
providências é para o senhor Evandir Lemos - Chefe dos Serviços Urbanos - onde ali na 
quadra central o suporte da tabela de basquete encontra-se muito danificada e 
deteriorado, ele está suspenso apenas pelos ferros, então, antes que aconteça alguma 
tragédia e caia em cima de uma criança ou derrubar aquilo lá ou consertar e ainda 
gostaria de agradecer aos colegas por aprovarem este projeto pois o Poder Legislativo é 
um poder muito importante em nosso município pois é um poder plural, somos nove 
Vereadores eleitos pelo povo para representar a vontade do povo diferente do Poder 
Executivo que é um poder singular, que tem um pessoa só mas que se demonstrou 
aberta a ouvir opiniões e então também agradece a Prefeita por ter mandado este 
projeto e desta forma fica os seus agradecimentos pois os Poderes Executivo, Legislativo 
e Judiciário são poderes independentes mas porém devem ser harmônicos e isso está 
previsto na Constituição Federal, e então, o seu muito obrigado. O terceiro e último 
inscrito Ver. Domingos Soares se manifestou saudando inicialmente o Presidente da 
Casa Ver. Cláudio Maia, colegas Vereadores e Vereadoras, visitantes que está no 
protocolo do nosso Presidnete e já foi falado. Disse o Ver. Domingos que se inscreveu 
neste pequeno espaço para pedir que os nossos órgãos aqui o Presidente faça um ofício 
e "encarrere" ao senhor Nilton Lemos que ele é Secretário ali, é o que cuida a água do 
nosso município que está faltando água lá rua lá em cima, lá perto do estádio na Rua 
Gen. Osório ali, são cerca de nove moradores e eles só tem água lá a partir das onze, 
onze e meia da noite e estão reclamando e que até já reclamaram para outros 
Vereadores onde ali tem que pegar e fazer uma ligação da caixa lá do estádio direto ali a 
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descer do mais conhecido "Lico" ali que o nome dele era Arezoli e ali fazer o 
encanamento direto para aquelas casas e "botar" um registro ali na Vasco Rodrigues que 
aquela água não desça para baixo porque se descer para baixo aquilo não vai adiantar 
nada, pois ali o serviço está sabendo que já está o material na Prefeitura e tem a certeza 
que esta pessoa na pessoa do seu Nilton ele está caprichando com a água onde tem a 
certeza que ele vai "botar" para estas pessoas pois eles só tem água de madrugada e que 
aí a cidade fica mais calma, não gastam água e aí a água sobe o nível e lá em cima é 
muito alto, não fecha com esta daqui e então a água só vai até uma altura da de lá e 
então não adianta nada pois uns tem caixa e outros não tem e então pediram para falar e 
então quer que o Presidente desta Casa envie ao nosso diretor hidráulico que faça este 
reparo nesta água para solucionar este problema pois é "brabo" este problema que está 
saindo ali mas agora começa o verão e então que faça este pedido e em se nome já 
agradece. Na Tribuna Livre se manifestou na forma regimental o senhor Vagner Araújo – 
Assistente Social saudando a todas as Vereadoras, os Vereadores, a comunidade em 
geral que se faz aqui presente e destaca o papel desta Casa na nossa comunidade, a 
importância desta Casa na nossa comunidade. Se apresentando disse que seu nome é 
Vagner Araújo, é servidor público municipal e no cargo de Assistente Social da Secretaria 
de Assistência Social aqui de Quevedos e com isso sente-se na responsabilidade e com 
consciência ético-política que norteia a sua profissão e respeitosamente se reportar as 
senhoras Vereadoras e senhores Vereadores do nosso município no que tange a 
necessidade urgente de aprovação da lei que define a equipe técnica mínima do CRAS 
onde teve a oportunidade de conversar com alguns Vereadores já sobre a nossas 
demandas, sobre o nosso trabalho ali e ainda não conseguiu falar com todos 
pessoalmente onde se coloca à disposição desta Casa para que, na medida do possível, se 
sentirem a necessidade de nos procurar para saber mais sobre os serviços do CRAS – 
Centro de Referência da Assistência Social -, sobre os serviços da Assistência Social no 
município onde pensa que esse é o nosso papel enquanto servidor público e enquanto 
trabalhador daquele espaço onde gostaria de frisar que o município ao implantar o CRAS 
em meados dos anos de dois mil e onze começou a receber os recursos federais 
chamados Fundo a Fundo que é do Programa de Atenção Integral à Família (PAIF) que é 
do índice de gestão descentralizada do Programa Bolsa Família e do SUAS (Sistema Único 
de Assistência Social), o município firmou convênio federal com o Ministério do 
Desenvolvimento Social e Agrário comprometendo-se a respeitar e cumprir os termos de 
convênio em questão é entre os quais citamos a formação de uma equipe técnica de 
referência do CRAS por parte do município onde salientamos também que foram 
expirados todos os prazos que foi nos dados para que o município se adequasse com esta 
equipe mínima onde quer também frisar que está aqui enquanto trabalhador técnico do 
CRAS do município e então nós fomos apontados em dois mil e quatorze, em dois mil e 
quinze e agora no ano de dois mil e dezessete pelo Departamento de Assistência Social 
que está vinculado a Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento Social que é o órgão 
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fiscalizador aqui do Rio Grande do Sul, então, a gente entende que a gestão do município 
irá, está buscando, a partir do projeto de adequação e a gente sente a necessidade de vir 
aqui e tornar público aos Vereadores dessa necessidade. Ainda se manifestando o Assiste 
Social Vagner disse que gostaria de citar aqui essa solicitação que a gente está 
apresentando aqui e é o que está preconizado na NOBSUAS que é a Norma Operacional 
Básica do Sistema Único de Assistência Social e às vezes nós não entendemos que a 
Assistência Social é um sistema único, ela é para todos aqueles que dela necessite e nós, 
enquanto trabalhadores e parte da gestão ou parte desse município, a gente tem que 
entender ou pelo menos tem que compreender que é uma necessidade muito grande 
dessa comunidade e se nós não primarmos pela efetivação das políticas públicas reais de 
assistência social nós vamos ficar lincados com o passado aonde dar um quilo de feijão, 
um quilo de açúcar, um quilo de arroz era o suficiente para a comunidade, era suficiente 
para as pessoas assim como dar uma roupa velha, um calçado velho, aquilo que tinha 
sobrando. Considerou que política de assistência social ela não se faz desta maneira, ela 
se faz com seriedade, ela se faz com equipe técnica, ela se faz dentro de uma norma 
operacional e é isso que a gente está trazendo aqui para solicitar e trazer a importância 
de que a Câmara de Vereadores seja sensível para entender o nosso trabalho e a 
necessidade que nós temos de formar essa equipe mínima e só para salientar aqui para 
vocês a coordenação técnica, uma equipe técnica mínima para trabalhar no CRAS, para o 
nosso porte, que chama-se Porte 1, que atende até duas mil e quinhentas famílias, que 
são cidades de até que são cidades de até quinze, vinte mil habitantes, ela precisa ter no 
mínimo, obrigatoriamente, dois Técnicos de ensino médio; dois Técnicos de nível 
superior sendo um Assistente Social e outro, preferencialmente, Psicólogo com carga 
horária de quarenta horas sendo imprescindível que todas as equipes técnicas que 
trabalham dentro do CRAS tenham um Coordenador de nível superior concursado, com 
experiências em trabalhos comunitários e gestão de programas, projetos, serviços e 
benefícios sócio-assistenciais e só para dizer que o nosso CRAS aqui no município, hoje, 
essa equipe que falou é uma equipe mínima para o CRAS comum, a nossa equipe ela está 
para atender CRAS, Secretaria Municipal de Assistência Social, a Secretaria de Saúde, 
Secretaria de Educação, demandas do Conselho Tutelar, Ministério Público, Judiciário e 
todas as outras necessidades de tutela da assistência social nós temos um Assistente 
Social que no caso é ele mesmo que trabalha em quarenta horas, nós temos uma 
Psicóloga que é cedida da Secretaria de Saúde por dezesseis horas semanais, nós temos 
um Agente Administrativo que acumula a função de Técnico de ensino médio e ainda 
gestão do Programa Bolsa Família e duas estagiárias do CIEE, então, a nossa equipe do 
CRAS ela é mínima e ela não chega nem ser mínima e há uma necessidade urgente de a 
gente conseguir fazer minimamente essa equipe, hoje nós temos vinculados no nosso 
CRAS agora, segundo nossa estimativa de agosto, no mês passado, nós temos cento e 
noventa e oito famílias beneficiárias do Programa Bolsa Família; quinhentas e trinta 
famílias cadastradas no Cadastro Único do município; são cinquenta e três BNTCs que são 
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aqueles beneficiários da prestação continuada da Lei Orgânica da Assistência Social; o 
público referenciado deve ser atendido prioritariamente na sua necessidades relativas ao 
que preconiza as normas do PAIF que é o Programa de Atenção Integral à Família onde 
são muitas siglas e a gente sabe que é difícil até para quem está nos ouvindo entender 
mas é necessário se falar porque a Assistência Social ela precisa ser falada e nós  
tratamos por muito tempo a Assistência Social de uma maneira desleixada e, acha que a 
gente precisa fazer uma pergunta para nós mesmo e vocês como Vereadores, aqui a 
Prefeita, o Vice-Prefeito e demais pessoas da comunidade "que tipo de município a gente 
quer para nós? o que é que nós queremos do nosso município? o que é que nós queremos 
para o futuro do nosso município? o que é nós esperamos da comunidade? o que é que 
nós estamos oferecendo para a comunidade?" Então todo o nosso engajamento aqui, 
toda a nossa luta é para que seja entendido que há uma necessidade sim de pessoas para 
trabalhar, hoje nós estamos atendendo no CRAS, noventa e duas crianças e adolescentes 
num único projeto chamado Projeto do Judô e só este projeto atende noventa e duas 
crianças e adolescentes; nós temos o futsal que está atendendo aproximadamente 
cinquenta crianças e adolescentes; nós temos trinta crianças e adolescentes e adultos 
que estão no Projeto Melodias; nós temos quatro grupos de convivências no interior; 
oficinas permanentes de artesanato e várias outras oficinas que são permanentes, são 
semanais; nós temos três grupos de convivências de mulheres que são do serviço de 
convivências e fortalecimento de vínculos que aproximadamente são quarenta e cinco 
mulheres diretamente atendidas por ele e a Psicóloga e nós temos tambem o Projeto de 
Inclusão Produtiva que acreditamos que toda a comunidade já conheça que o de geração 
de renda e que é o grupo de algumas famílias que estão ali gerando renda semanalmente 
e estão sendo beneficiadas coma quilo ali, então, tudo isso é atendido dentro do CRAS, 
nós temos este atendimento ali, e, ainda tem muito para dar, nós não temos 
atendimento aos adolescentes, nós não temos atendimento a luta à drogadição, será que 
nós vamos esperar chegar a drogadição no nosso município para atender? Mas 
humanamente está sendo impossível nós atendermos porque a gente precisa de 
ferramentas humanas e não só pessoas que a gente precisa de pessoas técnicas 
trabalhando, então, gostaria muito de deixar aqui essa fala para os Vereadores, era uma 
necessidade que nós tínhamos e em nenhum momento foi recebido pela administração 
do município como sendo necessidade de cargo político pois nós nunca tivemos esta 
pretensão e lutamos assim porque não somos cargos políticos, nós somos servidores 
municipais que estão aqui hoje e a gente está lutando para que o CRAS do município seja 
realmente efetivo nas suas políticas e convida à todos os Vereadores que se façam 
presentes ali qualquer horário, qualquer dia da semana que a gente está ali para prestar 
qualquer esclarecimento e deixamos aqui, está falando aqui no seu nome como 
Assistente Social, está falando em nome da Roberta que é a Psicóloga, do Adriano que é 
o Gestor do Bolsa Família, da dona Roni que é nossa Serviços Diversos e da Aline e da 
Diovana que são as nossas estagiárias que fazem serviços muito além do que é o papel de 
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estagiário elas fazem onde agradece de coração pela oportunidade ao senhor Presidente, 
aos Vereadores onde é muito pouco tempo para falar de tudo que a gente gostaria de 
falara aqui sobre o CRAS e qualquer que se dê a gente está à disposição ali na medida do 
possível para atender, a gente gostaria de tirar essas dúvidas de vocês, muito obrigado e 
até logo. Finalizando, o Presidente agradeceu ao Vagner – Assistente Social – pelas 
colocações e ainda dizer aos colegas Vereadores que seus os pedidos são de suma 
importância e que todos serão encaminhados aos órgãos competentes para que sejam 
realizados o quanto antes. Assim, cumprida a pauta e ordem do dia, encerrando a sessão 
agradeceu a presença de todos e marcou a próxima sessão ordinária para o dia dezoito 
de setembro de dois mil e dezessete, segunda-feira, às dezoito horas, neste Plenário Ver. 
Antero Braz Peixoto. Os trabalhos ao final desta sessão foram presididos pelo Ver. 
Cláudio Chaves Maia e secretariados pelo Ver. Zenildo Silveira Farias e assessorado Celso 
Bueno – Diretor Geral. Do que eu Ver. Zenildo Silveira Farias, Secretário, determinei que 
fosse digitada a presente ata na forma do Art. 174, §1º do Regimento Interno e que após 
deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
 
Ver. Zenildo Silveira Farias   Ver. Cláudio Chaves Maia  
Secretário      Presidente 
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